
INFORMAZIONI PER I VERSAMENTI 
La TARI può essere versata: 

A. tramite modello F24 (in allegato è riportato un esempio di compilazione di un F24 semplificato). I dati da 
indicare sul modello F24, nella sezione enti locali oltre i dati anagrafici chiesti nella parte iniziale del 
modello, sono: 
 il codice identificativo reperibile dall’avviso di pagamento inviato dall’Ufficio Tributi. (Bisogna 

prestare attenzione perché ad ogni rata è associato un codice diverso); 
 Il CODICE ENTE del Comune di Campiglia Marittima: B509.  
 il  codice tributo-3944: Tari - tassa sui rifiuti per i versamenti ordinari; 3946: sanzioni su Tari - tassa 

sui rifiuti. Nel caso di accertamento o ravvedimento; 
 la rata in pagamento (per la 1^ rata: 0104; per la 2^rata: 0102… per la rata unica: 0101); 
 l’anno di riferimento della tassa (2020 anno corrente oppure ad es. 2019 se fosse riferita allo scorso 

anno); 
 l’importo da versare. 

 
Nel caso in cui ci si accorga di aver effettuato un versamento con un codice ente diverso da B509:  
- CASO 1 l'errore di digitazione è stato fatto da parte di un intermediario (banca, posta, ecc).  
bisogna verificare il versamento e nel caso lo stesso intermediario dovrà provvedere ad annullare la 
delega di pagamento emessa e riemetterla con codice ente corretto.  
 
- CASO 2 l'errore di digitazione o compilazione è stato commesso dal contribuente.  
Lo stesso  deve verificare a quale comune è stato eseguito il versamento, riscontrandolo dalla copia 
del modello F24 oppure accedendo al proprio cassetto fiscale. La ricerca è abbastanza semplice basta 
un collegamento internet, anche dal telefono, e digitare nel campo di ricerca di un qualsiasi motore 
di ricerca il codice ente inserito nel modello F24. Il contribuente può chiedere l’assistenza dell’Ufficio 
Tributi. A seguito di questa verifica, il contribuente chiederà al comune destinatario del pagamento di 
riversare l’indebito al comune di Campiglia Marittima.  

 
B. Le somme dovute possono essere pagate anche on line, utilizzando il canale PAGOPA, collegandosi alla 

piattaforma IRIS di Regione Toscana: 
 

 selezionando il Comune di Campiglia Marittima dall’elenco di Enti proposti dalla pagina web 
https://iris.rete.toscana.it/public/elencoEnti.jsf?m=4 ; 

 
 selezionando quale tipologia di pagamento “DIRITTI E RIMBORSI DIVERSI”; 

 
 compilando tutti i campi con i dati chiesti dalla schermata, facendo attenzione a selezionare l’anno 

di riferimento del pagamento dal menù a tendina(2020 se trattasi di TARI dell’anno 2020 oppure ad 
es. 2019 se fosse un pagamento tardivo riferito allo scorso anno) e nella causale indicare “TARI rata 
n. __ identificativo_______” o “TARI rata unica identificativo_______” nel caso di pagamento in 
un’unica soluzione. Gli identificativi delle rate sono reperibili dall’avviso di pagamento e dai modelli 
F24 allegati. 

 Le operazioni successive seguono la procedura normale di un qualsiasi acquisto on line. 
 

https://iris.rete.toscana.it/public/elencoEnti.jsf?m=4

